

Диспансеризация или профосмотр – как использовать результаты



КАКИЕ ДОКУМЕНТЫ ПОЛУЧАЮТ

По итогам диспансеризации заполняется Карта учета диспансеризации. Работающие также получают справку о прохождении медосмотра: она нужна, чтобы подтвердить на работе свое освобождение на один рабочий день. Освобождение от работы для прохождения диспансеризации с сохранением рабочего места и среднего заработка гарантируется ст. 185.1 Трудового кодекса.

ГДЕ УЗНАТЬ РЕЗУЛЬТАТ

Есть несколько способов узнать результаты диспансеризации или профилактического осмотра.

Первый способ: в кабинете участкового терапевта на встрече по итогам диспансеризации. Все результаты диспансеризации заносятся в Карту учета диспансеризации, электронную медицинскую карту.

Второй способ. Получение информации о результатах обследования онлайн через сайт «Госуслуги». По закону доступ к этой информации имеет только пациент или его законный представитель. Информация предоставляется в виде выписки из электронной медицинской карты. Услуга бесплатна.

Для того чтобы посмотреть результаты своих анализов через Госуслуги, нужно:

- 1) Зарегистрироваться на портале <https://www.gosuslugi.ru/>
- 2) Авторизоваться в личном кабинете
- 3) Выбрать раздел «Услуги» на портале
- 4) Выбрать меню «Мое здоровье»
- 5) Выбрать строку Сведения об оказанной медицинской помощи
- 6) Нажать на кнопку «Получить сведения»

Все записи, которые имеются в электронной медицинской карте, предоставляются в режиме реального времени под личными данными пациента.

■ Где узнать результат профосмотра моего несовершеннолетнего ребенка?

Результаты всех медицинских осмотров, которые проводятся в период обучения детей в дошкольных учреждениях и школах, заносятся в медицинскую карту ребенка. Также при профосмотре заполняется медицинская карта профилактического осмотра несовершеннолетнего. Копия этой карты передается родителю, чтобы он мог детально ознакомиться с состоянием здоровья ребенка. Этот документ может понадобиться для обращения в другие образовательные организации.

■ Ребенок проходил профосмотр в детском саду. Какие данные получит администрация дошкольного учреждения?

Информация о результатах профилактических осмотров дошколят и школьников направляется медицинским работникам, которые работают в образовательной организации. Что для них самое важное? Группа здоровья ребенка и медицинская группа для занятий физкультурой, которые определяются по результатам осмотра.

Данные по итогам профосмотра дошкольника заносятся в историю развития ребенка и карту профилактического осмотра несовершеннолетнего (т.н. учетную форму № 030-ПО/у-17). Обычно ее называют просто «картой осмотра», она хранится в поликлинике, к которой прикреплен ребенок, пять лет. Если по результатам профосмотра

выясняется, что ребенок нуждается в медицинской помощи, которую можно оказать по программе ОМС, то родители (законные представители) ребенка направляются в поликлинику по месту жительства.

Копия карты осмотра может быть выдана на руки родителям/законным представителям ребенка, например, для поступления в школу или другие образовательные организации.

■ Прохождение профилактического медосмотра на предприятии. Какую информацию о моем здоровье получит отдел кадров?

Руководитель отдела кадров предприятия – должностное лицо, которое имеет доступ к персональным данным работников и отвечает за их разглашение по закону. Но доступа к такой информации, как диагноз или другие подробности о состоянии здоровья работников, он не имеет. Результаты медосмотров поступают в отдел кадров ежегодно в виде заключений о годности, негодности или годности с ограничениями для тех или иных видов работ (в последних случаях работодатель обязан отстранить работника от противопоказанной ему работы и предложить другую).

Более подробное заключение, включая диагноз, сообщается работнику лично медицинским работником. Результаты профосмотра заносятся в карту учета профосмотров, как и в случае, если он проходит диспансеризацию в поликлинике по месту жительства.

■ Можно ли на основании прохождения диспансеризации получить справку в бассейн?

Услуга оформления справки в бассейн взрослым не входит в программу ОМС, это платная услуга. При этом для оформления справки возможно использовать результаты осмотров и обследований, которые вы бесплатно прошли в рамках профосмотра и диспансеризации (например, если бассейну требуется заключение терапевта или гинеколога). Просто покажите эти результаты врачу, оформляющему справку.

Плюс есть исключение. Если врач по результатам профосмотра или диспансеризации сделал заключение о необходимости реабилитационных мероприятий, куда входят занятия в бассейне, то соответствующую справку можно получить у терапевта или того специалиста, который сделал заключение. И это – уже бесплатно.

■ Можно ли включить результаты профосмотра в санаторно-курортную карту или надо проходить обследование в поликлинике заново?

В некоторых случаях прохождение диспансеризации поможет сократить процедуру получения санаторно-курортной карты, но не отменить ее полностью. Ряд анализов и исследований, которые необходимы для оформления санаторно-курортной карты, не входят в перечень, проходимый при диспансеризации. В отличие от карты учета диспансеризации (результатов профосмотра), санаторно-курортная карта – отдельный медицинский документ, который оформляется участковым терапевтом. Задача прохождения обследований на оформление СКК – подтвердить, что у пациента нет противопоказаний для получения санаторно-курортного лечения, включающего в себя определенные методы восстановительного лечения (физио-, водо-, бальнеопроцедуры, инсоляции, ЛФК, массаж и ряд других) в определенной климатической зоне и определенный природный сезон.

Если у вас возникли вопросы по оказанию медицинской помощи и (или) несоблюдении сроков оказания медицинской помощи, застрахованные лица могут обратиться к страховым представителям компании «Капитал МС». Для этого надо позвонить по телефону Контакт-центра Филиала: 8-800-550-67-74 (круглосуточно, звонок – по России бесплатный) или оставить запрос на официальном сайте: <https://kapmed.ru>

На правах рекламы



ВЫДАЧА ГОРЯЧИХ ОБЕДОВ И ОДЕЖДЫ ДЛЯ НУЖДАЮЩИХСЯ

При поддержке комитета по опеке и попечительству администрации МО «Всеволожский муниципальный район» Ленинградской области АНО «Духовно-просветительский центр имени святителя Николая» реализует социальный проект.

Для всех нуждающихся безвозмездно ежедневные горячие обеды с 14 до 15 часов; выдача одежды, обуви и вещей, бывших в употреблении, в воскресные дни с 14 до 15 часов. Адрес: г. Всеволожск, ул. Шишканя, д. 11 Б (территория стоянки у храма Спаса Нерукотворного Образа на Дороге жизни).



С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ!

Светлана Валерьевна ХОТЬКО, заместитель главы администрации по социальному развитию Всеволожского района, сегодня отмечает свой день рождения. Работать в эту сферу она пришла по велению сердца и за несколько лет деятельности завоевала прочный авторитет у коллег и населения. Поздравляем с днём рождения! Желаем больших успехов на профессиональном поприще, а также здоровья, любви, личного счастья!



С НАМИ БОГ И АНДРЕЕВСКИЙ ФЛАГ!

День Андреевского флага, являющегося символом всех русских моряков, отмечается в нашей стране ежегодно 11 декабря. А появился он в качестве официального флага Российского военного флота в незапамятные времена, когда Петр I учредил его своим указом от 11 декабря 1699 года. Свой выбор император объяснял тем, что именно от апостола Андрея Россия приняла Святое Крещение.

Моряки трепетно относились к корабельной реликвии. Они верили в защиту, даруемую Андреем Первозванным. Спустить символ корабля обозначало не просто поражение, а потерю веры. Вернул Андреевский флаг морякам президент России Борис Ельцин в 1992 году. Ровно через 8 лет по указу президента знамя стало официальным символом ВМФ России. Синий косой крест на белом фоне – это символ отваги и мужества. Знак непоколебимости русских моряков.

С того момента и по сей день на всех кораблях появилась традиция: после команды «Флаг и гюйс поднять!» приступать к ритуалу поднятия Андреевского флага ровно в 8 утра.

Это и произошло 11 декабря 2023 года в Северодвинске, где на грозных, не имеющих равных в своём классе ракетносцах «Император Александр III» (крейсер проекта «Борей-А», оснащённый самым современным оружием, в том числе баллистическими ракетами «Булава») и «Красноярск» (на вооружении у которого ракеты «Ониксы», «Калибры» и – в перспективе – гиперзвуковые «Цирконы»), были подняты военно-морские флаги. В торжественной церемонии в Северодвинске принял участие Владимир Путин. Он поздравил моряков и корабельщиков, отметив, что работа по повышению боевой мощи России будет продолжена. Испытания обеих подлодок успешно завершены. Субмарины торжественно приняты в состав Военно-морского флота России.

В этот торжественный день в Углово наш земляк – друг и автор нашей газеты, контр-адмирал в отставке Вячеслав Бирюков (на снимке) по многолетней традиции тоже держит свой Андреевский флаг наготове, чтобы в нужный момент его увидели многие, как это уже не раз бывало в праздничные дни.

■ АВТОР Владимир ШЕМШУЧЕНКО

